

东西湖区吴家山街道杏园社区

文化墙绘就邻里和谐新画卷



社区志愿者一起绘出文化墙。

在城市的肌理中,老旧小区承载着深厚的记忆,也面临着设施老化、管理缺失的现实困境。然而,当治理的智慧与文化的温度相遇,陈旧的面貌便能焕发全新的生机。近日,东西湖区吴家山街道杏园社区吴西村老旧片区完成的院墙加固维修与特色文化墙绘制工程,正是这样一次成功的实践。它不仅消除了一处安全隐患,完成了一次基础设施的升级,更是以文化宣传为载体,展现了新时代基层社区治理中,如何通过巧妙的方式,将硬性的基础设施维护与软性的精神文明建设有机结合,实现“1+1>2”的治理效能。

如今,漫步在这近60米长的文化墙前,仿佛步入一个开放的社区文化展厅:色彩明快、构图精巧的画面依次展开,“富强、民主、文明、和谐”等社会主义核心价值观词汇以独具匠心的艺术字体醒目呈现,赋予主流价值时尚表达;描绘孝老爱亲的传统故事画面,宛如一幅幅现代的《二十四孝图》,无声地讲述着感恩与反哺的人伦美德;刻画邻里间互助友爱、和睦相处的场景,人物形象栩栩如生,充满了生活气息,传递着远亲不如近邻的温暖;保护雷达山生态环境的宣传漫画,则以生动有趣的笔触,倡导绿色低碳的生活方式。更有居民们共同书写、镌刻上墙的邻里公约箴言,字里行间饱含着对和美家园的共同期许。

加固后的院墙坚实稳固,无声地履行着安全护卫的职责;墙上绚丽多彩的文化内容,则与对面轮胎口袋公园的盎然绿意相映成趣,共同构成了一个兼具安全性、观赏性、教育性和互动性的“沉浸式”文化宣传与生活休憩空间。这里不再是冰冷的隔离屏障,而是成为居民茶余饭后散步流连的首选之地,成为社区一道亮丽的风景线。

社区居民说

吴西村居民祖桂萍:当初社区征求意见时,我就提议要突出家风和邻里情,没想到真的体现在墙绘上了。现在每天带着孙子散步,都能给孩子讲讲孝老爱亲的故事,这种潜移默化的教育特别好。

吴西村居民秦佚涵:以前这院墙又破又危险,大家路过都绕着走。现在又安全又好看,还能时刻提醒大家爱护环境、和睦邻里。咱们紧邻雷达山,保护好生态就是保护咱们的家园,这文化墙真是画到了咱们心坎里。

吴西村居民李芳:平时工作忙,很少有时间专门关注这些公益宣传,现在每天上下班路过,就能看到社会主义核心价值观和邻里公约,看得多了,慢慢也会提醒自己多关心家人、对邻居友善一点,感觉社区的氛围越来越温暖了。

文图/通讯员刘菁



我们好邻居,过来打个卡。



邻里和睦比个“心”。